COMUNICATO STAMPA
Il Soroptimist International è un'associazione femminile composta da donne con elevata qualificazione nell'ambito lavorativo che opera, attraverso progetti, per la promozione dei diritti umani, l'avanzamento della condizione femminile e l'accettazione delle diversità. 
Il Soroptimist International d’Italia riconosce il ruolo della formazione come elemento che può favorire la crescita personale e professionale ed opera da circa trenta anni sul fronte dell’educazione dei giovani al fine di consentire un migliore inserimento nel mondo del lavoro attraverso il lungo proficuo rapporto con l’università Bocconi di Milano e con la Scuola di Direzione Aziendale (SDA) Bocconi. 
Anche quest’anno il Soroptimist International d’Italia intende promuovere la partecipazione gratuita di 157 giovani donne - selezionate dai singoli Club Soroptimist italiani- al corso di formazione “Leadership e genere: una sfida sostenibile” realizzato d’intesa con la SDA Bocconi. 
Il Soroptimist Club di Crema aderirà all’iniziativa selezionando una candidata in possesso dei seguenti requisiti: età massima 28 anni, possesso di laurea specialistica o magistrale, buona conoscenza della lingua inglese e residenza/domicilio nell’ambito territoriale in cui opera il Club (Crema e territorio cremasco). 
Obiettivo del corso: Il percorso di sviluppo al femminile viene proposto come itinerario di crescita personale per consentire di riflettere sulle cause dell’esclusione femminile dal mercato del lavoro e i possibili limiti, organizzativi e soggettivi, che la maggior parte delle donne incontra nella vita professionale. Il percorso vuole altresì offrire concreti strumenti per affrontare il mercato del lavoro con un atteggiamento proattivo e propositivo. 
Il corso si articolerà in 3 giornate di formazione realizzate in tre cicli rispettivamente nei periodi 25-26-27 maggio 2022, 15-16-17 giugno 2022, 29-30 giugno e 1luglio 2022 presso la SDA Bocconi di Milano. Alle candidate selezionate è consentito indicare la preferenza per uno dei tre periodi. Tale indicazione non è comunque in nessun modo vincolante e impegnativa per il Soroptimist International d’Italia.  Il Corso sarà tenuto da docenti dell’Università milanese e si caratterizzerà per una didattica attiva, volta a massimizzare il coinvolgimento delle partecipanti. La Scuola di Direzione Aziendale dell’Università Bocconi rilascerà un attestato finale di frequenza alle partecipanti.
Il Bando e la relativa modulistica sono scaricabili dal sito: www.soroptimist.it (sezione bandi), oppure è possibile farne richiesta all’indirizzo mail soroptimistclubcrema@gmail.com.
Le interessate dovranno presentare apposita domanda di ammissione alla Presidente del Soroptimist Club di Crema, dott.ssa Roberta Carpani entro il 28 febbraio 2022, utilizzando l’indirizzo mail: soroptimistclubcrema@gmail.com
 Le domande di partecipazione saranno valutate da una Commissione locale.
 Il Soroptimist Club Crema è a disposizione per informazioni all’indirizzo mail: soroptimistclubcrema@gmail.com.


