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Milano, 31 gennaio 2022

Comunicato stampa
L’INIZIATIVA DI EAPRAL
Al via il corso per l’abilitazione all’attività di consulente per l’utilizzo di prodotti fitosanitari
Al termine del percorso sarà possibile ottenere una regolare certificazione grazie a un corso e-learning organizzato dall’Ente di formazione di Confagricoltura Lombardia

EAPRAL, l’Ente di Formazione di Confagricoltura Lombardia organizza un corso che consente di ottenere l’abilitazione o l’aggiornamento all’attività di Consulente per l’utilizzo di prodotti fitosanitari, secondo quanto previsto dalle Linee guida di applicazione in Lombardia del PAN per l’uso sostenibile dei prodotti fitosanitari. Questa particolare figura professionale è un esperto di difesa fitoiatrica a basso input chimico e non solo, che deve supportare le aziende agricole a perseguire gli obiettivi del PAN.
Per parteciparvi è indispensabile rispettare i seguenti requisiti d’ingresso: aver compiuto il diciottesimo anno di età alla data di iscrizione al corso; ed essere in possesso del diploma o di una laurea in discipline agrarie, forestali, biologiche, ambientali, chimiche, mediche e veterinarie.  Durante le lezioni online, organizzate in modalità sincrona, verrano affrontate tematiche legate ai prodotti fitosanitari come legislazione nazionale e comunitaria relativa ai prodotti e alla lotta obbligatoria contro gli organismi nocivi; adempimenti e comunicazioni; gestione e sicurezza locali di vendita; stoccaggio, manipolazione e tracciabilità dell’uso; pericoli e rischi per l’ambiente.
L’intero corso si svolgerà dal 25 febbraio al 25 marzo 2022 con una durata complessiva di 25 ore per il rilascio dell’abilitazione, mentre 12 ore per il solo aggiornamento. Il termine delle adesioni è fissato il 21 febbraio 2022.  A conclusione del percorso (solo per il primo rilascio) è previsto un esame e verrà rilasciato l’Attestato abilitante, valido 5 anni dalla data di emissione e riconosciuto su tutto il territorio nazionale. Per maggiori informazioni è possibile contattare via e-mail la segreteria all’indirizzo di posta elettronica eapral@confagricolturalombardia.it oppure telefonicamente al seguente numero 02/78612751.
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